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ІМУНОСТИМУЛЮЮЧОЇ ДІЇ НА ОСНОВІ ГРИБІВ РОДУ МАЙТАКЕ  

ТА ШИЇТАКЕ 

Бобрицька Л.О., Шпичак О.С. 

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна 

 

Актуальність. Високоактивні антимікробні препарати системної дії, які 

широко застосовуються в останні роки для лікування інфекційно-запальних 

захворювань, які найбільш часто викликані вірусами, бактеріями і 

найпростішими, значно впливають на стан імунної системи. Корекція імунітету 

при таких захворюваннях залишається на сьогодні однією з найважливіших 

проблем сучасної медицини. 

З числа природних препаратів, які з успіхом застосовуються у цьому 

відношенні, особливий інтерес викликають препарати на основі грибів Майтаке 

та Шиїтаке, що відрізняються своєю природністю, натуральністю, обмеженою 

кількістю побічних ефектів і малотоксичністю, яка й обумовлює актуальність 

обраної нами теми досліджень. 

Мета дослідження. Метою даної роботи було вивчення фармако-

технологічних параметрів комбінованого лікарського препарату у формі капсул 

імуностимулюючої дії на основі біологічно активних сполук грибів роду 

Майтаке та Шиїтке. 

Методи дослідження. В ході розробки складу та технології капсул на 

основі порошків грибів роду Майтаке та Шиїтаке, нами були вивчені наступні 

фармако-технологічні властивості суміші субстанцій: 

− насипна густина до усадки; 

− насипна густина після усадки; 

− плинність; 

− кут природного укосу; 

− коефіцієнт Гауснера; 

− Індекс Карра; 

− водопоглинання та ін. 

Вивчення фармако-технологічних характеристик проводили за допомогою 

приладів фірми «Pharma Test» (Німеччина). 

На заключному етапі роботи було досліджено антибактеріальну дію 

запропонованих капсул. Дані дослідження проводились в лабораторії біохімії 

мікроорганізмів та поживних середовищ ДУ «ІМІ ім. І. І. Мечникова НАМНУ», 

м. Харків. Відповідно до рекомендацій ВООЗ для оцінки антимікробної 

активності досліджуваних зразків використовували референтні тест-штами 

мікроорганізмів Staphylococcus aureus АТСС 26923, Escherichia coli АТСС 25922, 

Basillus subtilis АТСС 6633, Candida albicans ATCC 885/653. 

Результати та їх обговорення. На основі проведених фармако-

технологічних досліджень було запропоновано наступний склад капсул з 

комбінацією порошків грибів роду Майтаке і Шиїтаке (табл. 1). 
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Таблиця 1 

Склад капсул з комбінацією порошків грибів Майтаке і Шиїтаке 

 

Склад на одну капсулу г % 

Порошок гриба Майтаке 0,20 40 

Порошок гриба Шиїтаке 0,20 40 

Старлак 0,09 18 

Аеросил 0,01 2 

Всього: 0,50 100 

 

Як допоміжні речовини у їх складі були використані аеросил – 2 % та 

старлак – 18 %. Допоміжну речовину старлак було розроблено для методу 

прямого пресування або наповнення. 

 

 
Рис. 1. Мікрофотознімок допоміжної речовини старлак 

(збільшення у 150 разів) 

 

Старлак (рис. 1) отримують розпилювальним сушінням суспензії, що 

містить лактозу і кукурудзяний крохмаль. Старлак придатний для прямого 

пресування. Відмінною особливістю старлаку є незалежність часу розпадання 

від міцності таблеток і відсутність впливу концентрації на пресування. Крім того, 

старлак має поліпшені властивості плинності у порівнянні з відповідною 

механічною сумішшю. Він складається з 85 % моногідрату α-лактози і 15 % 

кукурудзяного крохмалю. 

Для розміщення капсульної маси нами було обрано тверді желатинові 

капсули з білою непрозорою кришкою і білим непрозорим корпусом. Для 

виготовлення капсул було запропоновано використати власне пряме наповнення, 

що проводиться за допомогою апарату марки «Фетон». Необхідно відзначити, 

що пряме наповнення забезпечує економність часу, невибагливість до 

додаткового устаткування, скорочення енерговитрат та підвищення 

продуктивності праці. 

В табл. 2 представлено результати вивчення антимікробної активності 

капсул на основі порошку грибів роду Майтаке та Шиїтаке щодо аеробних 

бактерій та грибів. 
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Таблиця 2. 

Антимікробна активність капсул на основі порошку грибів роду Майтаке 

та Шиїтаке щодо аеробних бактерій та грибів 

 

Культура мікроорганізмів 
Діаметри зон затримки росту 

мікроорганізмів, мм 

Candida albicans ATCC 885/653 15,0±0,4 

Bacillus subtilis АТСС 6633 15,2±0,5 

Escherichia coli АТСС 25922 16,1±0,3 

Staphylococcus aureus АТСС 26923 14,0±0,5 

Примітка: n=5. 

 

В результаті було встановлено, що імуномодулюючі властивості гриба 

роду Шиїтаке проявляються за рахунок активної речовини полісахаридної 

природи – лентинану (рис. 2), яка активує макрофаги, стимулює ріст Т-

лімфоцитів, що збільшує виробництво антитіл, інтерлейкінів та інтерферону [1-

5]. 

 

 
Рис. 2. Структурна формула лентинану 

 

Механізм імуномодулюючої дії лентинану наведений на рис. 3. 

Відомо, що косметичні фірми «Ів Роше» та «Оріфлейм» випускають на 

основі витяжки з грибів роду Шиїтаке низку кремів, тоніків, лосьйонів та інших 

косметичних засобів. Дослідженнями деяких авторів було встановлено, що 

лентинан (речовина, відповідальна за цілющі властивості цих грибів) проявляє 

регенеруючу дію на молоді епітеліальні клітини. Саме маски з цих грибів 

становлять лінійку косметичних засобів японських гейш, відомих своїм 

дивовижним кольором обличчя і шовковистістю шкіри [6]. 

Полісахарид β-глюкан також є присутнім у грибах роду Майтаке в 

невеликій кількості – до 0,2 %. D-фракція β -глюкана вважається найбільш 

активною формою полісахариду. 
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Рис. 3. Механізм імуномоделюючої дії лентинану 

 

 

Препарати на основі грибів роду Майтаке використовуються як 

імуномодулятори при слабкій імунній системі, пошкодженій інфекційними 

захворюваннями, такими як вірусний гепатит B і C, цироз печінки, грип, лишаї, 

герпес, ВІЛ, грибкові та бактеріальні інфекції та ін. Тому доціним є його 

поєднання у комбінації з противірусними препаратами, гепатопротекторами та 

антибіотиками. 

Висновки 

1. Обґрунтовано доцільність створення капсул на основі грибів роду Майтаке 

та Шиїтаке для профілактики та боротьби з інфекційно-запальними 

захворюваннями. 

2. Досліджені фізичні та фармако-технологічні властивості комбінації 

порошків грибів Майтаке та Шиїтаке та допоміжних речовин з групи 

наповнювачів, вологорегуляторів та речовин, що підвищують плинність 

порошкових мас. 

3. Обґрунтовано склад і розроблено технологію капсул на основі грибів роду 

Майтаке та Шиїтаке загальною масою 0,5 г на одну капсулу. Як допоміжні 

речовини у складі розроблених капсул запропоновано використати 

аеросил – 2 % та старлак – 18 %. Визначені стадії та операції 

технологічного процесу, що контролюються. 

4. Вивчено антимікробну активність порошків грибів роду Майтаке та 

Шиїтаке по відношенню до грампозитивних та грамнегативних 

мікроорганізмів і грибів. 
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